

АЛТАЙ

Новые декреты о кустарной промышленности и промышленной кооперации.

В «Известиях» ВЦИК от 12 июля опубликованы два новых, в высшей степени важных декрета Сов. власти, издаваемых еще 7 сего июля.

Первый декрет касается кустарной и мелкой промышленности. Если еще предыдущими своими постановлениями центральная власть указала, что мелко-кустарной промышленности в проведении новой экономической политики отводится огромная роль, то данным декретом эта роль еще более усиливается уже прочными правовыми гарантиями.

По декрету право заниматься кустарной промышленностью и образовывать мелко-промышленные предприятия предоставляется каждому гражданину, достигшему 18-ти летнего возраста. Мелко-промышленное предприятие имеет право держать не свыше 10 или 20 наемных рабочих (в зависимости от районов, различные категории которых устанавливаются президентом ВСНХ и ВЦИК).

Устраиваются мелко-промышленные предприятия в порядке, через регистрацию в местном Совете Народ. Хозяйства. Они обязаны исполнять действующие в республике законы об охране труда, найме и увольнении, тарифных нормах и ученичестве. В остальных они действуют совершенно самостоятельно. Они свободно распоряжаются своими наделами и др. продуктами своего труда, приобретают сырье, инструменты и оборудование. Организация и правила, установленные прежними декретами для кустарной промышленности, с изданием настоящего декрета отменяются. Ни национализация, ни муниципализация мелко-промышленные предприятия не подлежат.

Другой декрет тесно связан с первым. Он говорит о промышленной кооперации.

Согласно этого декрета, все трудящиеся имеют право образовывать промышленные кооперативные товарищества или артели для какого-либо производства или для организации труда своих членов, снабжения их машинами, орудиями, необходимыми инвентарем и т. п.

Промысловый кооператив может быть организован при наличии не менее 5 членов. Все члены обязаны участвовать в кооперативе личным трудом. Нанимать посторонних лиц кооператив может в количестве не свыше 20 процентов своего состава для выполнения вспомогательных работ или требующих к. в. специальных знаний (наемный труд в основном производится артели допускается лишь в исключительных случаях).

От имени Губ. Союза кооперативов, промышленные товарищества и артели обеспечиваются, не могут между собой объединяться в союзы на территориальном или производственном уровне. Обязательные же промышленные секции при Губсоюзах упраздняются и преобразуются в самостоятельные промышленные союзы, если такового на месте еще не организовано.

Организируются промышленные кооперативы также в порядке, регистрируясь в Губ. Совете Народного Хозяйства. Предприятия их никакой национализации или муниципализации не подлежат.

Контроль за работой кооперативов и артелей осуществляется в соответствии с декретами о расчетных операциях на них не распространяются.

Наконец, промышленные товарищества и артели имеют преимущественное право (пред частными лицами) на получение государственных заказов, заказов сырья и деньгами под эти заказы и т. п.

Декрет подчеркивает, что организация промышленности кооперативов—дело государственной необходимости. Таково содержание двух новых декретов о куст. промышленности и промышленной кооперации.

Этими декретами для мест устанавливаются две очередные задачи: содействие развитию мелкой, кустарной промышленности и затем кооперирование этой промышленности в виде ните-рестов нар. хозяйства. Издавая эти декреты, Советская власть еще раз показывает, что новый курс экономической политики установлен «всерьез и надолго».

В. Стыцкий.

Радио и телеграф.

(Радио РОСТА и телеграммы СИБРОСТА).

По Республике Советов.

Во Всероссийском комитете помощи голодающим.

На заседании Всероссийского комитета помощи голодающим представителем Центрального Статистического Управления был сделан доклад о сборе хлеба. Общий сбор разных зерновых хлебов в этом году определяется по Республике в 2 миллиарда 275 миллионов пудов. На обсеменение полей необходимо 432 миллиона пудов. Чистый сбор хлебов составляет, таким образом, по Республике 1 миллиард 853 миллиона пудов, что при сельском населении в 93 миллиона составляет свыше 19 пудов на душу. Избыток хлеба по Республике определяется всего в 345 миллионов пудов. На Украине в этом числе избыток составляет 230 миллионов пудов и в Сибири 145 миллионов. Остальная часть России в общем дает недостаток.

Что необходимо дать Поволжью.

В 11 неурожайных губерниях сбор урожая составляет всего 147 мил.

лионов пудов. Посевная площадь этих губерний с 7 1/2 миллионов десятин и для обсеменения Поволжья необходимо дать 56 миллионов пудов семян: 27 миллионов пудов ржи, 11 миллионов пудов пшеницы, 14 миллионов пудов овса и по миллиону пудов гречихи, проса, ячменя и других. Для прокормления сельского населения Поволжья, насчитывающего 13 миллионов 300 тысяч человек, необходимо самое меньшее 42 с половиной миллиона пудов. Для прокормления городского населения голодающих губерний 1 миллион 300 тысяч человек необходимо 13 миллионов 500 тысяч пудов хлеба.

Красная Сибирь

Подготовка и товарообмену.

ИРКУТСК. 15 (Иркоста). Товарообменный пункт Иркутского потребительского общества принимает в настоящее время товарный фонд союзов кооперативов и металлургов. Идет установление цен товаров, согласно рыночным ценам допозднего времени. Для изучения условий товарообмена

на места посылаются разведывательные агенты.

Поменьше волокиты.

МАРИНСК. В целях налаживания советского аппарата, Отдел Управления Уислоюком разработал и рассмотрел на места план объединения и правильной постановки канцелярской работы на местах. На 3 августа составляется съезд секретарей уислоюкомов.

Лесной пожар.

КРАСНОЯРСК. Губпожаром получены сведения, что на ст. Бадолжная, в 90 верстах от Красноярска, сильный лесной пожар, угрожающий лесным коллективным запасам дров, также стационарным строениям. Губпожаром был устроен сбор дружин и уже через час 33 дружинника были отправлены на место пожара.

За Советским рубежом.

Син при чем?

Польские власти творят несмысленные жестокости и преследование в отношении в их государства национальностей. Во всех учреждениях и заведениях разрешается говорить только на польском языке. От поступающих в школу мальчиков прочих национальностей требуют не говорить на своем родном языке.

Оба кравы.

Английская буржуазия сильно возбуждается против Румынского валютного союза, заявляя, что он угрожает миру в Восточной Европе. Польская буржуазия, оправдываясь, доказывает, что Англия потому против польского румынского союза, что он открывает Польше румынские порты, дает выход к морю, мизу порты, которые Англия захотела лишить, жер-жаря Польшу связать руни. В Одессе

Рабоче-крестьянские сапштарные комиссии, проявите величайшее напряжение сил в борьбе с холерой, оправдайте надежды трудящихся, которые они возлагают на вас.

Один за всех, все за одного в борьбе с холерой, и победа будет обеспечена.

Мы победили помещиков и капиталистов, победим и их наследие—холеру.

Кооперация.

Товарообмен.

Деятельность Губернской (Курской) комиссии. 13 июля комиссия постановила повысить цены на масло сливочное и топленин:

1 й сорт вместо	1200—2400 едн.
2-й " "	1150—2300 " "
3-й " "	1100—2200 " "

На масляничные семена установленные цены:

Семя подсолнечн. грыв. за пуд	180 ед.
" " масл. " "	140 " "
" конопляное " "	100 " "
" льняное " "	90 " "
" сурьеза " "	40 " "
" ржяк " "	50 " "
" гречиха " "	220 " "

Примечание: Кондиционные качества на масляничное семя: сорность для всех родов 10 проц, в том числе мертвого сора не свыше 3 проц. Остальная примесь и влажность до 11 проц. Цвет конопляного и льняного семья должен быть светлым. Подсолнечное семя должно быть частое, без червоточин. Цены на масло: подсолнечное 720 едн., конопляное 620 едн., льняное 480 едн.

польская социалистическая партия за последнее время совершенно разлагается. Лучшие силы уходят из партии: она оторвана от рабочих масс потеряла все доверие.

Белый террор о Югославии продолжается.

В Белгороде арестовано восемь коммунистов, депутатов национального собрания, разрабатывается законопроект борьбы с коммунизмом, решается вопрос об участии войск в борьбе с красной. Коммунистическая партия будет распущена, мандаты коммунистических депутатов аннулируются.

На Дальнем Востоке.

Заботы о национальных меньшинствах.

ЧИТА. (Сиброста). В Совмиа поступил законопроект министра по национальным делам о защите туземных народностей.

Запрещение вывоза валюты.

Воспрещен вывоз за границу серебряной разменной монеты. Входящая за границу разрешается иметь при себе означенной монеты на сумму не более стоимости одной пятирублевой золотой монеты по курсу мяфаяна.

Отмена ударного пайка.

ЧИТА. (Сиброста). Постановлением Приморского Областного Резкома ударный пайк, ввиду продолжающегося в Хабаровском районе продовольственного кризиса, отменен по всей области.

Состав забайкальского областного собрания.

Избрано уполномоченных коммунистов, левых эсеров, беспартийных крестьян и арфсеров—180, кадетов—3, э-ров—13, эс-деков—3.

времени в 2 раза. Постановлено в исключительных случаях разрешать отпуск частей с.х. инвентаря, в собственности частей более крупных, в кредит.

На кожаные товары установлены следующие цены: голенища, разделанные детские 3 р. пара, перда сапожи. таят 1 с. детс.—80 к. пара, 2 й с. детс.—70 к. пара, красн. юфт 1 с. детс.—60 к. пара, крас. конов. детс.—50 к. пара, юфт. 2 й с. детс.—50 к. пара, таят брак—30 к. пара, чирочные детс.—40 к. пара, чирочн. мужские—1 р. 20 к. пара, подошва мужская—1 р. 20 к. пара, подошва женская—1 р. пара, подошва детская—60 к. пара, задники полуваген. детские—25 к. пара, набойка полуваген. мужск.—20 к. пара, американск. мужские—25 к. пара, детские—20 к. пара, полуваген—15 к. пара, резиновые 1 1/4 и 1 3/4—40 к. пара, берцы ботин. юфт. мужск.—2 р. 40 к. пара, коски ботин.—1 р. пара, казана—23 к. пара, подошва фарш—3 к. пара, подошва казен.—40 к. пара, стаятка подбора класная—4 р., ботинки детские. местн. работы—3 р., полувагенск. стелечный—60 руб., козина желтая 4 сорт—72 руб., выросток желт. 3 сорт—84 руб., шпильки деревянные еляожн.—12 р.

21 июля Курскиммсс установила цены на животн.: 15 верш.—220 едн., 14 верш.—100 едн., 12 верш.—90 едн., 13 верш.—120 едн., 16 верш.—250 едн.

Распределить литовские и обменные товары производить исключительно на хлеб в следущ. районах: в Рубцовском районе, в Алтайском, в степной части Барнаульского района, в степи части Бийского района, в степи части У.-Ч.-Притяского района.

Постановлено ввести оплату масла хлебом в размере 20 проц. в следущих районах: в Горно-Алтайском и частично в отдельных бесхлебных волостях и селах Барнаульского, У.-Притяского, Бийского при цене масла в 1,200 единиц. В случае повышения цен на масло проц. выдачи хлеба соответственно понижается.

В Губисполкоме.

Экономическое совещание.

6 го августа состоялось очередное заседание Алт. Губ. Экономического совещания. По вопросу о продовольственном снабжении рабочих государственных предприятий Эсо утверждено положение, предложенное т. Архистовым, по соглашению с губ. продкомиссаром т. Поволоким.

На август месяц Губсовнархозу отпущено 14,000 пуд муки и соответствующее количество других продуктов для удовлетворения на началах коллективного снабжения рабочих и их семей 21 ударного предприятия в Барнауле, 11 в Бийске и 3 в Змеиногорске, общим количеством в 6726 рабочих.

Порядок распределения этого фонда, отпущенного Губсовнархозу, устанавливается последним по соглашению с Губпродсовзатом. Принцип коллективного снабжения проводится в целях поднятия производительности труда и выполнения полностью этих предприятий производственного задания. При невыполнении ими 100 проц. производ. задания, оставшаяся часть продуктов может быть использована Губсовнархозом для удовлетворения рабочих других предприятий в размере 15 проц. вышеуказанного числа рабочих.

Затем Эсо постановило предложить Губ. Сов. Проф. Союз, и С.энархозу вопрос о дополнительном снабжении рабочих и соответствующую инструкцию пересмотреть. Общим количеством поручено также представлять в Губэсо разработанные кооперативы об использовании мельниц и о материальном снабжении учреждений Нар. съеза.

По вопросу об уборке урожая с поля Коммунистического высесено постановление: поручить уборку Рабкопу и ему же передать урожай с обязательством возратить Губпосевному семенищу ссуду с начислением 12 проц. и отчислением 15 проц. валового сбора в пользу голодающих.

В конце заседания утверждается личный состав Губернской плановой комиссии. Членами ее утверждены от Губпродкома и Губсовета т. Муравьев, от Губземдела—т. Южков, от Губсовнархоза—т. Козловский. По-

